

Муниципальное общеобразовательное учреждение
Тамбарская основная общеобразовательная школа

Блокада Ленинграда



СОЧИНЕНИЕ

Автор:

**Иванов Александр,
обучающийся 9 класса
МБОУ Тамбарской ООШ**

Название работы:

«Ленинград – город непобеждённых»

Руководитель:

**Белова Надежда Васильевна,
учитель русского языка
и литературы**

Ленинград – город непобеждённых

Есть в истории России страницы, которые тяжело принять и осмыслить даже спустя многие десятилетия. Одна из таких страниц – блокада Ленинграда во время Великой Отечественной войны.

Фашисты говорили, что Москва – это сердце России, а Ленинград – её душа. Как человек не может жить без души, так и страна потеряет свой боевой дух, когда лишится Ленинграда. Поэтому один из основных ударов они направили на Ленинград с целью стереть его с лица земли.

В сентябре 1941 года врагу удалось подойти вплотную к Ленинграду и окружить его. Гитлеровское командование приступило к осуществлению своего кровавого замысла – уничтожению города и его населения.

Днём и ночью фашисты бомбили и обстреливали Ленинград. Полыхали пожары, падали на землю убитые. Гитлер не сумел захватить город силой, тогда он решил задушить его блокадой. Фашисты окружили город, перекрыли все выходы и входы в город. Ленинград оказался в блокадном кольце.

В город перестало поступать продовольствие. Отключили свет, отопление, воду... Наступила зима... Настали страшные, тяжёлые блокадные дни. Их было 900... Это почти 2,5 года.

Жизнь в городе становилась всё труднее. Еды было так мало, что люди умирали от голода прямо в собственных квартирах и на улице. Дома не отапливались, не было угля. Несмотря на такое тяжёлое время, работали детские сады, школы. И те дети, которые могли ходить, учились в школе. И это тоже был подвиг маленьких ленинградцев.

Ленинград продолжал жить и работать.

На заводах для фронта делали снаряды, танки, реактивные установки. Люди работали до тех пор, пока могли стоять на ногах. А когда не было сил дойти до дома, они оставались до утра здесь же на заводе, чтобы утром опять продолжить работу.

В городе оставалось много детей и только одна дорога, по которой можно было вывезти больных, детей, раненых, и привезти муку и крупу. Эта дорога проходила по льду Ладожского озера. Непроста, озеро называли «Дорогой жизни». Но и этот путь не был полностью безопасным. Фашисты намеренно бомбили Дорогу жизни, а хрупкий лёд доставлял неудобства машинам, перевозящим людей. Всё это время наша армия вела бои за Ленинград.

В январе советские войска перешли в наступление. 4,5 тысячи орудий обрушили смертоносный удар на врага.

И вот пришёл этот час. 27 января 1944 года советские войска прогнали фашистов с Ленинградской земли. Ленинград был полностью освобождён от блокады.

Жители города показали себя истинными патриотами. Они несли огромные жертвы, но ни минуты не сомневались в победе.

День снятия блокады стал настоящим праздником не только для ленинградцев. Это был момент победы и ликования для всего советского народа. Люди плакали и от счастья, и от опостылевших лишений и горя. Сотни тысяч людей с нетерпением ждали этой счастливой вести из газет и радиоприёмников. Память о подвиге ленинградцев чтят и сегодня. Будут чтить и через много лет. Ведь это символ победы человеческого духа, желания жить.

«ЧТОБЫ ПОМНИЛИ...»

